
ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO FUNDEB 1 

Aos dezesseisdias do mês de outubro de 2025, às 09h30, de modoonline via google 2 
meet, realizou-se a 4ª Reunião Extraorrdinária do Conselho do FUNDEB. Estiveram 3 
presentes os seguintes membros: Adriano Martins Xavier,Aline Teixeira da Cruz, Ana 4 
Paula Riedel Pires, Angela Pereira Branco,Elizandra Plantes de Meira, IlgoanaAngelo 5 
Serafim,Leticia Brandt Jorgensen de Almeida, Lorena Catarina Jacomasso, Marilza Apª 6 
Pereira Teixeira,Maristela do Rocio Dittert, Rodrigo Cristiano de Oliveira, Tânia 7 
Carolina Soares eTulio Alceu Magalhães Araujo.1-Abertura e verificação de quórum;2- 8 
Aprovação da ata; 4- Validação do Relatório Bimestral SIOPE 4º BIMESTRE. 9 

Após a verificação do quórum a Presidente Marilza inicia a reunião cumprimentando a 10 
todos, em seguida apresenta a pauta de que é o relatório do SIOPE do 4º bimestre, a 11 
Presidente compartilha em tela o quadro demonstrativo das receitas e despesas com o 12 
fundo de manutenção e desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização do 13 
Profissionais da Educação – FUNDEB, período de referência 4º bimestre de 2025, 14 
(julho e agosto). A Presidente Marilza faz a leitura na íntegra de todo o relatório e ao 15 
final pergunta aos presentes se alguém tem alguma pergunta. A Conselheira Angela 16 
pergunta se foi feita mais alguma notificação ao finanças com relação ao atrasosdo 17 
envio do SIOPE? Porque o prazo de 20 (vinte) dias não está sendo cumprido e todas as 18 
vezes a validação tem sido feita na correria, não tem o tempo de verificar os relatórios 19 
documentais, sendo feita a leitura do relatório para cumprir, mas o trabalho não está 20 
sendo feito da maneira correta. A Presidente Marilza coloca que já conversou com o 21 
Igor duas vezes e na terça feira foi junto com a Secretária, porque hoje é tudo 22 
interligado então qualquer financiamento que a Prefeitura tenha com os bancos, não é 23 
liberado se não tiver validado o SIOPE, e aconteceu, nesta vez e na anterior do mesmo 24 
modo, onde a Prefeitura estava em alguma negociação bancária, de outra Secretaria e 25 
estava travado, por conta da validação do SIOPE. E que parece possível dizer que o 26 
finanças não faz no tempo correto, ficou combinado com a Secretária Fátima que será 27 
agendado uma reunião com o pessoal do finanças e irão ela o Igor e a Secretária para 28 
conversar, foi colocado para a Secretária que já faz algum tempo que tem notificado o 29 
finanças com relação ao prazo, foram enviados ofícios, mas não tivemos retorno, então 30 
a Secretária se dispôs a conversar junto com a Prefeita e com o finanças sobre essa 31 
situação do relatório estar chegando em cima da hora,  e assim exigindo que o 32 
FUNDEB marque reuniões sem o devido tempo hábil de 20 dias para análise e, ainda 33 
que a SEMED está utilizando o valor integral para pagamento dos profissionais da 34 
Educação, situação esta prevista e com repasses diretos nas contas dos servidores 35 
conforme legislação vigente. Neste quesito dos pagamentos, é gerado um relatório, pelo 36 
próprio SIOPE com os nomes dos profissionais e onde estão atuando, situação esta de 37 
fácil verificação e, que já existe uma planilha de conferência que o Conselheiro Adriano 38 
fez, isto referente ao relatório financeiro de pagamento de pessoal, mas, que os 39 
relatórios dos exercícios dos recursos da APAE não estão chegando ao Conselho, 40 
apenas na prestação de contas anual, quando foram avaliados e apontadas as 41 
necessidades de adequação por uma equipe do Conselho, conforme registro em ATAS 42 
anteriores. Marilza ainda relatou que nesse momento tem a questão de que está sendo 43 
usado 98% para o pagamento dos profissionais, mas que logo entrará a prestação de 44 
contas do Ensino Integral e outros programas que estão sendo pactuados entre Secretaria 45 
de Educação e Governo Federal, assim exigindo verificação dos relatórios do exercício 46 
dos recursos repassados e, será necessário tempo hábil. Então será feita essa conversa 47 
com o finanças junto com os responsáveis pela SEMED. A Conselheira Angela coloca 48 
que no caso das prestações de contas da APAE, que está no relatório e não foram 49 



analisadas, e que foi recebido pela SEMED, ontem, sendo 4 prestações de contas, da 50 
APAE Centro e Costeira, referentes aos 2ºe 3º bimestres e serão enviadas ao Conselho 51 
para análise, isto está no relatório e não estamos conseguindo fazer essa fiscalização 52 
nem dentro da própria APAE para ver se está sendo cumprido ou não. A Presidente 53 
Marilza lembra que na última prestação de contas da APAE foram levantados alguns 54 
apontamentos na verificação e levadas à reunião do Conselho e, que assim que chegar 55 
podemos montar uma equipe novamente, e apontar as necessidades que se percebam, 56 
mas o ideal é que se monte uma Comissão ese faça ao menos uma visita na APAE para 57 
conferir se o plano de trabalho está sendo cumprido. A Presidente Marilza pergunta se 58 
mais alguém quer colocar algo. Ninguém se manifesta. A Presidente pede para a 59 
Secretária Néia inserir uma enquete referente a aprovação do relatório SIOPE. A 60 
Enquete é feita e todos os Conselheiros votam a favor, (foram 8 votos). A Presidente 61 
Marilza coloca quefoi notificado o SINSEP em relação a Conselheira Cleomari e 62 
Conselheira Alessandra, que não tem comparecido as reuniões, foi solicitado que se faça 63 
o desligamento delas e a indicação de novos representantes, também houve novamente a 64 
notificação da UPES e da UMES, solicitando a autorização para que o Conselho faça a 65 
eleição dentre os estudantes interessados. Dando seguimento a pauta a Presidente 66 
Marilza coloca sobre a aprovação da Ata, pergunta se todos receberam e leram. Em 67 
seguida os Conselheiros votam pelo chat sobre a aprovação da ata nº08 da 6ª Reunião 68 
Ordinária. A Ata é aprovada. A Presidente Marilza lembra que todas as atas são 69 
disponibilizadas no site da Prefeitura, no Portal dos Conselhos e informa que o 70 
Sindicato está realizando formação sobre o FUNDEB e solicitaram as atas para fazer a 71 
leitura lá no SINSEP. A Presidente Marilza pergunta se alguém gostaria de colocar algo. 72 
Ninguém se manifesta. A Presidente Marilza coloca que a próxima reunião será em 73 
novembro e se for necessário terá em dezembro. Então pergunta aos conselheiros se 74 
continuam no formato online. Os conselheiros colocam que no formato online é melhor. 75 
A Presidente Marilza parabeniza a Conselheira Maristela Dittert por sua eleição para o 76 
Conselho do PREV, elogiou seu interesse em aprender e questionar. A Conselheira 77 
Maristela Dittert expressou sua intenção de divulgar mais informações sobre o 78 
funcionamento do conselho e a remuneração de um salário mínimo para os 79 
representantes, incentivando mais servidores a participar. A Conselheira Maristela e a 80 
Presidente Marilza discutem a importância de valorizar a participação nos conselhos, 81 
como o FUNDEB e CME, devido ao esforço adicional e à necessidade de mais tempo 82 
para estudo da legislação e relatórios. Marilza menciona que a secretária tem falado 83 
sobre a possibilidade de disponibilizar o presidente do Conselho do FUNDEB para ter 84 
mais tempo para suas responsabilidades. A Presidente Marilza destacou que o Conselho 85 
do FUNDEB identificou um erro na nomenclatura das educadoras, que estavam 86 
cadastradas incorretamente, isso no ano passado, estavam como docentes de nível 87 
médio, e que no CENSO ESCOLAR são identificadas como auxiliar. E que o Igor 88 
prontamente verificou a situação e solicitou a correção, relembrando que o SIOPE é 89 
alimentado pela Educação, pelo Finanças e também pelo RH Central.  A conselheira 90 
Maristela e  Presidente Marilza reforçaram a importância da luta contínua pelo VAAR, 91 
que pode trazer um valor substancial para a educação, e a necessidade de colaboração 92 
entre as modalidades para alcançar as metas. As Conselheiras abordaram a questão da 93 
desigualdade social e racial, que impactou a pontuação dos municípios no SAEB, e 94 
ressaltaram a necessidade de políticas nacionais de fomento para diminuir essa 95 
desigualdade, a Presidente Marilza enfatizou a importância de ter alguém liberado ou 96 
um conselheiro dedicado para acompanhar essas questões e garantir a defesa do 97 
conselho na busca por políticas educacionais municipais que garantam a equidade.Nada 98 



mais havendo para tratar a Presidente Marilza agradece a participação de todos e 99 
encerra a reunião. 100 
Eu, Valdinéia Santos de Lima, Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente ata, 101 
que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente. 102 

 103 


